Lycée secondaire Kalaat El Andalous / Classe : 4%™ sciences expérimentales g / Le 13-12-2022

Durée : 2 heures Devoir de synthése n°1 en mathématigues Prof . M™® Saloua

Exercice 1

Soit la fonction f définie sur T =]0,1[ par : f(x) =

2x -1
Vx—x2°
On désigne par (Cf) la courbe représentative de f un repere (0,7,])

A- 1) a) Montrer que f est dérivable sur I et que pour tout xde I, f'(x)= ﬁ

b) Dresser le tableau variation de f.
2) a) Déterminer f "(x) et montrer que (Cf) admet un point d'inflexion I au point d'abscisse %

b) Ecrire I'équation de la tangente T a (Cf) au point L.
3) a) Montrer que f réalise une bijection de I sur un intervalle J a préciser.

b) En annexe (1) , on donne Cf la représentation graphique de f, tracer la courbe (C') de f~1.

c) Montrer que pour tout réel xde J , f71(x)= % + z;ﬁ

B-
—2 __ Ssix#0
Soit h la fonction définie sur [0,2[ par g(x) = r (Hee®)
0 six=0
1) a) Montrer que g est continue d droiteenO
b) Montrer que pour tout x €[0 ,g[ :9(x) = tan (x).
c) Montrer que g réalise une bijection de [0 ,g] sur [0,+oo[

2) a) Soit ¢ la fonction réciproque de g. Calculer ¢ (0); ¢ (1) et @(V3).
1
1+ x2

b) Montrer que ¢ est dérivable sur [0,+e[ et que pour tout x de [0, +oo[ ; ¢ ' (X) =
3) Onpose k(x) = ¢ (x) + ¢ (i): x> 0.

a) Montrer que k est dérivable sur] O ;+[ et Calculer K(x) pour tout x > 0.

b) Montrer que pour tout x de JO +oo[ , ¢ (X) + ¢ ( % ) = g

Annexe (1)

Devoirat 1/3



Exercice 2 Lecture graphique

. . . . Lo s . . . rr
En annexe (2)est tracée la courbe représentative d'une fonction f définie sur IR notée G/ dans un repére orthonormé (o,i,j)

-La droite d'équation y = 1 est asymptote & la courbe Gf en +
-La courbe 'Gf admet deux demi tangentes & la courbe 'Gf aux points A et B
-La droite D d'équation y = -0.46x-0.17 est, une tangente au point C & la courbe G7

A-
1. Dresser le tableau de variation de f sur IR
. . . . f(x
2. Déterminer lim f(x) , lim f(x) ,lim f(x) et lim )
X—>+00 Xx—0" X—>—00 X—>—00 X
3. Déterminer fq'(0) et donner I'équation de la tangente & Cf & droite du point A

4. Justifier que C est un point d’inflexion & C f
1
Soit g la restriction de f & I'intervalle ]—oo; —1] définie par f(x) =V—x—1+ " (x?>+4x +3)
a. Etudier la dérivabilité de g & gauche en -1. Interpréter
b. Montrer que g réalise une bijection de l'intervalle ]—oo; —1] sur un intervalle J que I'on précisera
c. Prouver que g! est dérivable & droite en O et donner (ggl)'(O)

B- Dans cette partie, on désigne par h la restriction de f sur [0,+00[ et h’ sa fonction dérivée définie sur [0,+0o[
On admet que les points S (1;1,37) et T(2; 1.14) appartiennent & la courbe de la fonction h
les points H (1 ; -0.37) et K(2;-0.14 ) appartiennent & la courbe de la fonction h’ la dérivée de h

On donne aussi le tableau de variation de la fonction h’ dérivée de h r 0 +co
0
1) a)Montrer que pour tout réel x € [1;2] ,h(x) € [1;2] K(z) /
b) Montrer que pour tout réel x € [1;2] , |h'(x)| < 0.37 -1

c) Montrer que I'’équation h(x) = x admet une solution unique « dans [1;2]
Ug €[12] et Uy #a

U, = hiu)

a) Montrer que pour tout entier naturel 1<U <2

2) on considére la suite (Un ) définie par

b) Montrer que pour tout entier naturel, |Un+l —a| < 0.37|Un- a|

n
c. En déduire par récurrence, que pour tout entier naturel n, |Un —a| < (0.37) |U0- a|
d. En déduire la limite de la suite u,

Annexe(2)
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Exercice 3

UO =4
On considére la suite (up )neN définie par : U e 5Up-4
N+~ up+l
1)a)Calculer U, etu,
b) Montrer par récurrence que VNnell, Uy >2
—(u —2)2
2)a) Vérifier que Vnell, U -Up :%

b) En déduire la monotonie la suite U,

c) En déduire que la suite U, est convergente et déterminer sa limite

1
Up —2

3) On considére la suite (an) définie par ap =

. . - . 1 .
a) Prouver que (an) est une suite arithmétique de raison r = 3 et donner son premier terme

b) Exprimer (an)en fonction de n .
n
4) On pose pour tout VN el] S, = Zz“‘k“k
k=0

_64

=3 (4n+1 —l) Montrer que S est divergente

Montrer que Vnell et S

Exercice n°4
Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormé direct (0,u, V)

Soit dans [ ,I’équation: (Eg): z?> — 2z — 2isinfe® =0 ,0 €]10,n[
1. a- Montrer que : . 1 + 2isinfe®® = (e'9)?
b- Résoudre dans[] 1’équation (Ebv)
2. S0it f (z) = 23 — 4z% + 2(2 — isinfe'®)z + 4isinfe’®
a. Calculer . f (2)

b. Vérifier que f(z) = (z — 2) (z? + bz + ¢) ou b et ¢ sont deux nombres complexes a déterminer.
c. Résoudre alors dansl] . f(z) =0

3. On désigne par A,B et C les points d’affixes : 2, 1+e® et 1—e
a. Montrer que :OBAC est un rectangle.
b. Déterminer 6 pour que OBAC soit un carré.
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